

Z
V Ě D E C K É H O Ž I V O T A

*Neformální dílna na téma
„Property“ v Oxfordu*

Dalším konkrétním projevem a výsledkem již několikaleté spolupráce právnické fakulty MU v Brně a the Law Faculty v Oxfordu (naposledy jsme o této spolupráci informovali v Časopise pro právní vědu a praxi č. III/1994) byla v pořadí již třetí neformální dílna, která se uskutečnila ve dnech 24. – 28. července na oxfordské právnické fakultě, organizována pod patronací a s finančním zajištěním Vzdělávací nadace Jana Husa. V zájmu rozšíření kontaktů a obohacení obsahové stránky projektu byli k účasti na dílně přizváni učitelé z dalších právnických fakult, jak z České republiky, tak z Anglie.

Po vzájemných konzultacích bylo pro dílnu zvoleno téma „Property“, v přesném překladu tedy „majetek“, přičemž v průběhu dílny i v příspěvcích účastníků byla reflektována problematika vlastnického práva v různých jeho aspektech a souvislostech.

Program jednotlivých dnů dílny byl založen na již osvědčeném schématu, kdy nejprve odezvěly připravené příspěvky britských a českých účastníků, k nimž se pak rozvinuly diskuse v plénu a mnohdy následně také dílčí diskuse mezi jednotlivými účastníky.

Pro jednotlivé dny dílny byla stanovena a připravena následující témata: „limity vlastnictví“, k němuž přednesli své příspěvky profesor Jim Harris a doc. JUDr. Miroslav Liberda, děkan právnické fakulty UP v Olomouci, další den pak téma „krádež a podvod“, pojednané Stephenem Shutem z univerzity v Birminghamu a Mgr. Janou Zetulovou, třetího dne ve středu, problematika „nehmotného majetku“ uvedená příspěvky Colina Tappera a JUDr. Ivo Telce, čtvrtý den dílny pak otázky spojené s nemovitým majetkem a vyvlastněním, s příspěvky Rogera Smithe, JU-

Dr. Soni Skulové a JUDr. Vladimíra Ba-laše, děkana právnické fakulty Západo-české univerzity. Téma posledního dne představovaly otázky svěřenství a spoluvlastnictví, předestřené Joshou Getzle-rem a Mgr. Zdeňkou Králíčkovou.

Účastníci projektu z ČR se obeznámi-li s problematikou vlastnictví a dalšími souvisejícími otázkami v pojetí britského práva, a to v rovině teoretické i v rovině konkrétních právních řešení jednotlivých otázek. Tyto poznatky z oblasti anglo-saského právního systému a jurispudencie představují jako zdroj inspirace a rozšíření sféry právního myšlení významný příspěvek pro další vědeckou a také pedagogickou práci účastníků dílny. Neméně hodnotné jsou také poznatky o systému vědecké a pedagogické práce a o životě učitelů a studentů na univerzitě v Oxfor-du.

Bezprostředně v průběhu, jakož i po ukončení Informal Workshop bylo jednotlivými jeho účastníky, a to z oxfordské univerzity i z fakult v ČR konstatováno, že realizací projektu se daří a zdařilo na-

plnit jeho předem formulované obsahové – odborné cíle a záměry. Informal Work-shop znamenal další posun v rozšiřování odborných i osobních kontaktů mezi učiteli zmíněných vzdělávacích institucí a ve vzájemném obohacování o poznatky z odlišných právních systémů.

Přitažlivost a přínosnost příspěvků a následných diskusí pro účastníky z obou stran lze zřejmě spatřovat zejména v konfrontaci pojetí a řešení právních otázek a problémů jednak v rámci systému anglosaského, s hlubokými tradicemi a kontinuálním vývojem a jednak v rámci právního řádu z oblasti kontinentální, nacházejícího se v procesu transformace, resp. konstituování, s dosud existující variantností možných přístupů a řešení, resp. právních úprav.

V průběhu letošní oxfordské neformální dílny byla zahájena zároveň již pří-prava dílny příští, brněnské, která by se měla zaobírat některým z okruhu té-mat „evropských“, jež by však ještě mělo v průběhu příprav konkrétněji vykrystalizovat.

Soňa SKULOVÁ